



Посещение сельхозпредприятия «Бычок-1».

ИНФОРМАЦИЯ о работе Общественной палаты Ивановской области третьего состава за период октябрь 2011 – апрель 2012 года

Деятельность Общественной палаты Ивановской области за отчетный период была направлена на дальнейшее усиление взаимодействия власти и общественности региона в целях:

- согласования общественно значимых интересов населения;
- развития государственно-частного партнерства и социальной ответственности бизнеса;
- повышения эффективности общественной экспертизы и общественного контроля;
- повышения правовой грамотности населения, соблюдения гражданских прав в ходе подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации VI созыва (4 декабря 2011 года), выборов президента Российской Федерации, а также выборов в Ивановскую областную думу (4 марта 2012 года);
- содействия развитию добровольчества, благотворительности и волонтерства в Ивановской области.

Расширяя сферы общественного контроля за деятельностью государственных и муниципальных органов законодательной и исполнительной власти, расширяя возможности участия граждан в управлении государством, палата усиливала внимание к формированию общественных советов, консультативных, экспертных общественных органов и наблюдательных комиссий. Важным шагом на пути усиления взаимодействия с районной общественностью стало введение института кураторства членами Общественной палаты Ивановской области муниципальных общественных советов. В настоящее время в 23 из 27 муниципальных образований Ивановской области сформированы и действуют общественные советы.

Семь членов Общественной палаты (В. В. Иванов, Б. А. Подкозов, А. Л. Винограй, Н. В. Киришнина, Т. Л. Липатов, Л. А. Калмыкова, Н. А. Думшев) продолжают активную работу в составе общественной наблюдательной комиссии Ивановской области по осуществлению общественного контроля за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания. Общественные наблюдатели совершают плановые проверки исправительных учреждений, изоляторов временного содержания задержанных, в том числе в рамках дней Общественной палаты в муниципальных образованиях региона, проводят приемы граждан, работают с обращениями и ходатайствами заключенных и их родственников.

Постоянные представители палаты, утвержденные решением совета Общественной палаты, принимают участие во всех заседаниях правительства Ивановской области, Ивановской областной думы, постоянных комитетов и комиссий Ивановской областной думы.

Решением совета палаты в состав экспертного совета по проведению экспертизы документов участников конкурса на получение денежного поощрения лучшим учителям Ивановской области в 2012 году вошли К. Е. Балдин, Т. Н. Бугер, И. Ю. Добродеева, О. В. Макашина, С. С. Ситников.

В целях проведения мониторинга качества предоставления государственных услуг по регистрации актов гражданского состояния комитетом Ивановской области ЗАГС решением совета палаты была сформирована рабочая группа, в состав которой вошли Геллер М. В., Калмыкова Л. А., Ситников С. С. Возглавил рабочую группу заместитель председателя палаты Чебыкин И. В.

В соответствии с регламентом работы Общественной палаты Ивановской области за отчетный период проведены:
- четыре пленарных заседания,
- девять заседаний совета палаты,
- пятый областной гражданский форум «Единение»,
- публичные слушания по проекту областного бюджета,
- дни Общественной палаты в семи муниципальных образованиях Ивановской области,
- круглые столы с участием лидеров НКО и правозащитных организаций.

В соответствии с планом работы палаты на пленарных заседаниях, заседаниях совета палаты рассмотрен широкий круг значимых для населения области вопросов и проблем.

Включившись в ответ на обращение Президента РФ Д. А. Медведева в общественную дискуссию по проблеме стратегического развития России, Общественная палата Ивановской области 2 ноября 2011 года провела пятый областной гражданский форум «Единение».

Центральной темой ассамблеи форума стало обсуждение проблем подрастающего поколения, прежде всего молодежи и детей-сирот. На ассамблее форума были подведены итоги прошедших в последней декаде октября четырех дискуссионных площадок Общественной палаты Ивановской области, посвященных проблемам нравственного формирования молодежи, участию институтов гражданского общества в профилактике социального сиротства и судьбах детей-сирот, культурно-историческому просвещению как основе гражданского воспитания молодежи, развитию межрегионального общения в молодежной среде.

В обсуждении приняли участие руководители и представители органов государственной власти и местного самоуправления, депутаты Ивановской областной думы, представители бизнеса, общественных и некоммерческих организаций, научной и творческой интеллигенции, духовенства, национально-культурных объединений, средств массовой информации.

По итогам форума участниками мероприятия была принята резолюция палаты областного гражданского форума «Единение», содержащая рекомендации в адрес правительства Ивановской области и Ивановской областной думы по кругу рассматриваемых на форуме вопросов. Традиционно в рамках работы форума прошла выставка-презентация общественных объединений региона, ставших победителями федеральных грантов и работающих с детьми и молодежью.

и проведена общественная экспертиза проектов постановлений Ивановской областной думы:
- «О законодательной инициативе Ивановской области по внесению проекта Закона Российской Федерации «О поправке к Конституции Российской Федерации «О внесении изменений в преамбулу Конституции Российской Федерации»;
- «О законодательной инициативе Ивановской областной думы по внесению проекта Закона Российской Федерации «О поправке к Конституции Российской Федерации «Об изменении срока полномочий Президента Российской Федерации».

Общественная палата Ивановской области признала недопустимым вносить изменения в преамбулу Конституции Российской Федерации, создающие противопоставление русского народа другим народам Российской Федерации, так как Россия издавна является многонациональным государством, и задача Конституции - единение всех народов и народностей в единый многонациональный российский народ.

При поддержке правительства Ивановской области, Ивановской областной думы и департамента финансов Ивановской области 28 октября 2011 года Общественной палатой были организованы очередные общественные слушания по проекту областного бюджета на 2012 год и на плановый период 2013-2014 годов. Общественники активно высказывали предложения по формированию бюджета, в частности, о выделении средств на ремонт объектов коммунальной инфраструктуры, ремонт дорог, поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций, медицинскую помощь населению, повышение заработной платы работникам культуры, организацию внешкольной занятости детей, создание новых рабочих мест.

Члены совета 16 ноября 2011 года провели расширенное заседание по вопросу «О плане мероприятий по развитию культуры в малых городах и сельских поселениях Ивановской области до 2015 года». По итогам обсуждения общественники поддержали план мероприятий по развитию культуры малых городов и сельских поселений в Ивановской области до 2015 года, представленный департаментом культуры и культурного наследия Ивановской области, а также предложили правительству региона и областному департаменту культуры и культурного наследия разработать долгосрочную целевую программу «Культура села» с обязательным публичным обсуждением проекта во всех муниципальных образованиях области.

Одним из приоритетных направлений деятельности палаты продолжает оставаться общественная поддержка реализации национальных проектов в социальной сфере, модернизации образования и здравоохранения. Итоги реализации программы модернизации здравоохранения Ивановской области в 2011 году и задания на 2012 год общественники обсудили 16 декабря 2011 года на расширенном заседании совета палаты. В мероприятии приняли участие первый заместитель председателя правительства Ивановской области, руководитель комплекса социальной сферы О. А. Хасбулатова, начальник департамента здравоохранения Ивановской области И. Г. Атрошенко, заместитель председателя регионального парламента, главный врач областной клинической больницы И. Е. Волков.

Вопрос о снижении страховых взносов для субъектов малого предпринимательства и НКО обсуждался на заседании совета Общественной палаты Ивановской области 18 января 2012 года. Комиссия Общественной палаты по экономическому развитию и поддержке предпринимательства пришла к выводу, что произошедшее увеличение суммарного размера страховых взносов до 34% значительно ухудшило финансовое положение хозяйствующих субъектов и лишило их возможности существенного повышения фонда оплаты труда и заработной платы персонала, в целом обострило проблему собираемости страховых взносов.

Общественники отметили необходимость снижения с 2013 года суммарного размера страховых взносов для субъектов малого предпринимательства и НКО до 20%, для нелюбимых категорий плательщиков - до 26% вместо предложенных 30%. Члены региональной Общественной палаты приняли решение обратиться в Общественную палату РФ для поддержки данного предложения.

Также Общественной палатой была проведена общественная экспертиза проекта государственного стандарта питания обучающихся и воспитанников образовательных учреждений, разработанного по исполнению поручения Президента РФ от 7 июня 2011 года рабочей группой по сопровождению экспериментальных проектов организации питания учащихся в общеобразовательных учреждениях при комиссии при Президенте Российской Федерации по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике.

В феврале 2012 года на расширенном заседании совета палаты с участием представителей национальных объединений Ивановской области был рассмотрен проект концепции реализации государственной политики в сфере межэтнических отношений в Ивановской области, разработанный департаментом внутренней политики Ивановской области. По данному вопросу перед общественниками выступили руководители исполнительных органов власти, а также руководители территориальных органов федеральных органов государственной власти региона. Общественники внесли ряд замечаний и предложений по проекту концепции и вынесли документ на общественное обсуждение.

На расширенном заседании совета 21 марта 2012 года членами палаты был рассмотрен проект регионального плана действий по охране окружающей среды Ивановской области на 2012-2014 годы. В ходе обсуждения члены палаты отметили, что в Ивановской области сформированы основы региональной экологической политики, ключевые задачи которой определяются региональным планом действий по охране окружающей среды. В своих рекомендациях общественники высказали ряд предложений и замечаний по совершенствованию регионального плана.

За время работы пункта поступило более 400 звонков от жителей региона. Обращения касались организации процесса выборов на избирательных участках, вопросов точности избирательного законодательства, содержания просьбы проинформировать о расположении избирательных участков и просьбы рассказать о различиях между предвыборными программами кандидатов в президенты РФ. По каждому обращению звонящим было дано разъяснение. Все звонки и sms-сообщения, поступающие в ходе работы горячей линии, обрабатывались и передавались в Избирательную комиссию Ивановской области, региональные органы исполнительной власти и местного самоуправления, а также в Центральный общественный пункт горячей линии связи с избирателями (г. Москва).

В средствах массовой информации было опубликовано обращение совета Общественной палаты Ивановской области к жителям региона с призывом активно участвовать в избирательном процессе.

Третье пленарное заседание Общественной палаты Ивановской области третьего состава состоялось 24 октября 2011 года. На обсуждении общественности были вынесены вопросы усиления взаимодействия власти и институтов гражданского общества региона в вопросах интеграции инвалидов в современное общество и участия Ивановской области в реализации государственной политики в сфере экологического развития региона.

Представители Общественной палаты Ивановской области и общественных организаций региона, руководители исполнительных органов государственной власти региона отметили, что, несмотря на предпринимаемые федеральным и региональным правительством усилия, в работе по интеграции инвалидов в современное общество продолжает доминировать узковедомственный подход. Недержательность по отношению к инвалидам остается порочной средой и средой жестокости выборами практикой всех населенных пунктов области. В принятом решении члены палаты рекомендовали правительству Ивановской области создать межведомственный государственно-общественный консультативный совет с широким привлечением общественных экспертов из числа инвалидов в целях обеспечения межведомственного взаимодействия власти, бизнеса, общественности в ходе реализации государственной политики, областного законодательства, целевых и ведомственных программ интеграции инвалидов в современное общество.

Для улучшения экологической обстановки в Ивановской области, повышения качества жизни населения, обеспечения конституционного права граждан на благоприятную окружающую среду по итогам рассмотрения вопроса «Об участии Ивановской области в реализации государственной политики в сфере экологического развития региона» члены палаты рекомендовали региональному правительству разработать долгосрочную целевую программу по оздоровлению экологической ситуации в Ивановской области.

Предварительные итоги парламентских выборов были рассмотрены 5 декабря 2011 года на четвертом пленарном заседании палаты, по результатам обсуждения которых было принято заявление Общественной палаты Ивановской области о признании легитимности выборов депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации шестого созыва на территории региона.

Пятое пленарное заседание Общественной палаты Ивановской области третьего состава, которое состоялось 14 февраля 2012 года, было посвящено вопросу готовности органов исполнительной власти и местного самоуправления Ивановской области к работе бюджетной сферы в новых правовых и экономических условиях.

В ходе обсуждения члены Общественной палаты Ивановской области отметили, что органы исполнительной власти и местного самоуправления преодолели большой объем работы по реализации ФЗ № 83, созданию необходимой нормативно-правовой, методической, финансовой и организационной базы для перехода бюджетной сферы на новые условия, определение перечня услуг, оказываемых на бесплатной основе.

Подводя итоги заседания, члены Общественной палаты Ивановской области приняли решение выработать ряд рекомендаций в адрес правительства Ивановской области, Ивановской областной думы, исполнительных органов государственной власти, органов местного самоуправления, средств массовой информации.

В решениях пленарных заседаний палаты за отчетный период находили отражение предложения, прозвучавшие в ходе обсуждения данных тем на круглых столах и дискуссионных площадках в рамках дней палаты в муниципальных образованиях.

Практика проведения ежемесячных дней Общественной палаты Ивановской области в муниципальных образованиях региона была продолжена с целью изучения общественного мнения, осуществления общественного контроля, поддержки гражданских инициатив, укрепления социального партнерства «власть - бизнес - общество».

с опорой на институты гражданского общества»;
- круглый стол по теме «Состояние, проблемы и перспективы развития детско-юношеского спорта в г. о. Тейково»;
- общественный контроль за ходом модернизации здравоохранения (посещение сельской больницы, амбулатории, медицинского кабинета средней общеобразовательной школы);
- круглый стол по теме «О проблемах социального, экономического и духовного развития сельских поселений Ивановской области и путей их решения» (на примере Тейковского муниципального района);
- в Фурмановском муниципальном районе (30 ноября 2011 г.):
- информационная встреча по теме «Взаимодействие органов местного самоуправления и общественности в реализации программы социально-экономического развития Фурмановского муниципального района»;
- посещение Фурмановской картинной галереи им. Д. А. Трубникова;

- круглый стол по теме «Сохранение и развитие культурно-исторического наследия малых городов России» (на примере Фурмановского городского поселения);
- знакомство с работой муниципального образовательного учреждения «Центр детского творчества» г. Фурманова;

- дискуссионная площадка по теме «Развитие творческого и интеллектуального потенциала детей и молодежи - ресурс развития территории»;
- в городском округе Иваново (21 декабря 2011 г.):
- информационная встреча по теме «Развитие социального партнерства гражданского общества, власти и бизнеса как ресурсе социально-экономического развития областного центра»;
- в Комсомольском муниципальном районе (25 января 2012 г.):

- информационная встреча по теме «Взаимодействие органов местного самоуправления и общественности в интересах экономической стабильности и социального благополучия Комсомольского муниципального района»;
- круглый стол по теме «Профилактика социального сиротства и развитие семейных форм заботы о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей»;
- общественный контроль за условиями содержания в изоляторе временного содержания ОП № 10 МО МВД РФ «Тейковский»;

- круглый стол по теме «Роль органов местного самоуправления в осуществлении охраны общественного порядка и общественной безопасности»;
- в Родниковском муниципальном районе (16 февраля 2012 г.):
- информационная встреча по теме «Взаимодействие органов местного самоуправления и общественности в реализации программы социально-экономического развития Родниковского муниципального района»;
- посещение резидентов индустриального парка «Родники»: тракторной фабрики (автомат), тракторного завода ООО «СпецМаш», мини-ТЭЦ;

- круглый стол по теме «Развитие индустриального парка - основа экономического роста Родниковского муниципального района»;
- круглый стол по теме «О ходе реализации программы модернизации здравоохранения Ивановской области на территории Родниковского муниципального района»;
- осмотр объектов здравоохранения Родниковского муниципального района;

- общественный контроль за условиями содержания задержанных в изоляторе временного содержания отдела МВД РФ по Родниковскому району;
- встреча-совещание по теме «Обеспечение охраны общественного порядка в Родниковском муниципальном районе: проблемы и перспективы»;
- в Савинском муниципальном районе (28 марта 2012 г.):

- информационная встреча по теме «Взаимодействие органов местного самоуправления и общественности в реализации программы социально-экономического развития Савинского муниципального района»;
- круглый стол по теме «Реализация комплекса мер по модернизации системы общего образования в Савинском муниципальном районе»;
- круглый стол по теме «Зафиксация сельской местности Савинского муниципального района: проблемы и перспективы»;

- общественный контроль за условиями содержания задержанных в изоляторе временного содержания отдела полиции № 11 МО МВД РФ «Шуйский».

Палата продолжила работу по правовому просвещению населения. Вопросы соблюдения и защиты прав человека регулярно становились предметом внимания в ходе проведения дней палаты в муниципальных образованиях региона. Члены палаты - юристы и их помощники - проводили прием населения и их консультирование по правовым вопросам.

Развивая традиции благотворительности и волонтерства, Общественная палата Ивановской области и департамент внутренней политики Ивановской области при поддержке полномочного представителя Президента РФ по правам ребенка П. А. Астахова организовала 24-25 февраля 2012 года молодежный форум добровольческих инициатив «Кто, если не мы?».

В рамках форума были организованы образовательные площадки, на которых представители молодежных общественных объединений, осуществляющих волонтерскую деятельность, презентовали лучшие добровольческие инициативы, получили полезные знания и навыки по лидерству и командообразованию, созданию социальных сетей, фандрайзингу.

Мастер-класс по командообразованию для участников форума провели молодежные лидеры из Германии. При поддержке Общественной палаты РФ состоялся тренинг по фандрайзингу и мастер-класс, посвященный созданию социальных сетей по вовлечению добровольцев в волонтерскую деятельность. Их провел руководитель студии социального проектирования «21А» (г. Москва) А. В. Тезалов.

Продолжается сотрудничество палаты с Общественной палатой Российской Федерации и Общественным советом Центрального федерального округа.

Члены Общественной палаты области принимают активное участие во всех конференциях, форумах, семинарах, общественных слушаниях, проводимых Общественной палатой РФ и Общественным советом ЦФО.

В числе приоритетных направлений работы палаты - содействие развитию институтов гражданского общества в регионе. За указанный период палатой проведен ряд круглых столов с участием лидеров и активистов НКО.

7 декабря 2011 года члены Общественной палаты Ивановской области провели круглый стол по теме «Пути взаимодействия общественности и органов власти в защите прав лиц, находящихся в местах принудительного содержания». В мероприятии приняли участие член Общественной палаты РФ, председатель президиума Общероссийской общественной организации «Совет общественных наблюдательных комиссий» М. В. Каннабих, советник Общественной палаты РФ Виталий Полозков, член правительства, начальник департамента внутренней политики Ивановской области Д. Н. Коваленский, уполномоченный по правам человека в Ивановской области А. Ю. Кабанов, представитель Современной гуманитарной академии (г. Москва, г. Иваново), представители УМВД и УФСИН России по Ивановской области, члены ОНК Ивановской области, члены Общественной палаты Ивановской области, члены Общественного совета при УФСИН России по Ивановской области. В своих выступлениях участники круглого стола осветили целый ряд важных вопросов: совершенствование действующего законодательства в области защиты прав человека и деятельности общественных наблюдательных комиссий, формы общения с объектами и субъектами общественного контроля при посещении членами наблюдательной комиссии мест принудительного содержания, защита прав лиц, находящихся в местах принудительного содержания.

Общественная палата Ивановской области совместно с Ивановским областным судом, Арбитражным судом Ивановской области и региональным объединением профсоюзов 22 декабря 2011 года провела круглый стол по развитию института медиации в регионе. В ходе обсуждения были рассмотрены теоретические основы процедуры медиации, практика ее применения в Ивановской области, психологические причины конфликтов, вопросы о роли общественных объединений и некоммерческих организаций в процедуре медиации и др. По итогам круглого стола участники подготовили резолюцию, в которой выразили свои рекомендации руководителям региона по возможности внедрения медиации в систему досудебного регулирования конфликтов в Ивановской области.

В помощь лидерам общественных и иных некоммерческих организаций подготовлено и выдано в канун пятого областного гражданского форума «Единение» третье, переработанное и дополненное издание сборника «Общественные объединения и некоммерческие организации Ивановской области: история и современность». Сборник содержит информационный материал о состоянии гражданского общества в РФ и на территории области, архивные и исследовательские материалы об истории общественных организаций, современном состоянии некоммерческого сектора в регионе, нормативные и правовые документы для регистрации и отчетности НКО.

Общественники Ивановской области приняли участие в выборе кандидатов в члены Общественной палаты РФ IV созыва от Центрального федерального округа. Конференция по выбору кандидатов состоялась 18 ноября 2011 г. Всего в конференции приняли участие 293 делегата, в том числе 20 делегатов от общественных объединений и некоммерческих организаций Ивановской области. В ходе конференции председателем Общественной палаты Ивановской области В. В. Иванов был награжден почетной грамотой Общественного совета ЦФО за активную общественную деятельность и личный вклад в развитие гражданского общества.

С целью повышения прозрачности и открытости перед населением региона Общественная палата расширила освещение своей деятельности в СМИ. Информация о мероприятиях, проводимых Общественной палатой, в режиме онлайн размещается на официальном интернет-ресурсе www.opiv.ru. На сайте представлены отчеты по итогам мероприятий, фотопортреты, а также размещены анонсы планируемых мероприятий. Помимо освещения своей деятельности на региональном сайте отчетности с мероприятий Общественной палаты размещаются на сайтах Общественного совета ЦФО и Общественной палаты РФ в разделах «Новости регионов». Дополнительно в «Ивановской газете» ежемесячно выходит официальное издание «Вестник Общественной палаты Ивановской области», в котором делается обзор наиболее важных мероприятий Палаты, а также публикуются рекомендации руководству региона, профильным департаментам и главам муниципальных образований.

Кроме того, посетители сайта Общественной палаты имеют возможность ознакомиться с графиком приема граждан членами Общественной палаты Ивановской области или с помощью интернет-приемной направить обращение в адрес палаты в режиме онлайн. За отчетный период к членам Общественной палаты со своими проблемами обратились более 200 человек. Основными проблемами для граждан явились правовые аспекты и юридические тонкости, вопросы фиксации населенных пунктов, санаторно-курортного лечения лиц с ограниченными возможностями здоровья, улучшение жилищных условий, а также несогласие с судебными решениями. Граждане приходили на прием лично либо направляли письменные обращения.

Члены Общественной палаты Ивановской области оказывают посильную юридическую помощь, разъясняют порядок составления исковых заявлений в суд, способы оспаривания административных правонарушений, а особенно важные проблемы ставят на общественный контроль.

Так, в Общественную палату Ивановской области поступило обращение заведующего хирургическим отделением МБУЗ «Вичугская ЦРБ» В. Горленко. Врач сообщил общественникам об изношенном оборудовании операционной больницы. Члены комиссии Общественной палаты Ивановской области по здравоохранению, социальному развитию и интеграции инвалидов в современное общество (общество равных возможностей) выехали в Вичугскую ЦРБ для оценки ситуации и пришли к выводу, что оборудование операционной действительно изношено, не соответствует современным требованиям для проведения операций и требует замены. Совет палаты проинформировал региональный департамент здравоохранения и администрацию г. о. Вичуга о сложившейся ситуации и взял на общественный контроль дальнейшее решение вопроса.

Члены совета Общественной палаты Ивановской области регулярно обращаются к населению, общественным организациям региона с предложениями активного взаимодействия с Общественной палатой в вопросах общественного контроля, развития и поддержки гражданских инициатив, а также выносят на общественное обсуждение различные инициативы.

Совет Общественной палаты отмечает, что последовательное внимание руководителей региона к деятельности Общественной палаты способствует повышению результативности ее деятельности. Общественная палата области продолжает работу по консолидации общественных организаций и граждан, укрепление их диалога с органами государственной власти и местного самоуправления.



День Общественной палаты в Комсомольском районе.